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Ofensiva teroristă din Gaza 

29 octombrie – 2 noiembrie 2023 

 

"Nu putem preveni întotdeauna uciderea muncitorilor dintr-o livadă sau a familiilor, 

dar putem stabili un preț ridicat pentru sângele nostru. Un preț prea mare pentru ca 

așezarea arabă, armata arabă și guvernul arab să plătească. ... [Operațiunile de 

represalii] nu sunt pentru răzbunare. Este un act de pedeapsă și avertisment că, dacă 

acest stat nu își controlează populația și nu o împiedică să ne atace – forțele israeliene 

vor provoca haos în țara sa". 

Șeful Statului Major al IDF, Moshe Dayan, 

Prelegere pentru ofițerii IDF: "Operațiunile de represalii ca mijloc de asigurare a 

păcii", iulie 1955 

(Publicat în revista lunară IDF Skira Hodsheet, august 1955). 

 

CE S-A ÎNTÂMPLAT? 

Gaza. 
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Harta ziarului turc a situației pe 2Nd Noiembrie. (linia roșie marchează granița pe care 

IDF a cerut civililor palestinieni să o traverseze spre sud). 

După cum am menționat în ultima mea actualizare, în noaptea de 27-28 octombrie a 

început un nou capitol în război – ofensiva terestră a IDF. De-a lungul celor șase zile, 

IDF a avansat în Gaza din trei direcții: inițial din colțul nord-vestic de-a lungul coastei 

(axa Beit Lahia); noaptea următoare, de asemenea, din colțul nord-estic (axa Beit 

Hanoun) și, de duminică, de asemenea, din est, chiar la sud de orașul Gaza (axa Johr 

al-Dik), tăind orașul Gaza (treimea nordică a Fâșiei) de restul Fâșiei Gaza. În ultimele 

24 de ore, rapoartele palestiniene sugerează că unitățile IDF au intrat chiar la 

marginile orașului Gaza, de-a lungul coastei, dinspre nord și sud. 

)Un ziar turc a publicat harta de mai sus pe baza rapoartelor palestiniene. IDF nu a 

publicat o hartă proprie și nu sunt sigur cât de precisă este harta turcă, dar este 

probabil suficient de aproape pentru a da ideea generală.  (  

 

Palestinienii au publicat o fotografie pe social media (colectată de bloggerul israelian 

Abu Aly Express prin intermediul unui blogger israelian care îi monitorizează) a unei 
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înștințare IDF care spune populației să evacueze un cartier din Gaza de-a lungul 

coastei. 

 Înaintarea inițială prin terenul deschis dintre graniță și zonele construite a fost 

efectuată în spatele unui baraj rulant care a distrus multe dintre bombele ascunse în 

pământ. Sub această zonă deschisă se află un șir de tuneluri cu multe deschideri 

ascunse – luptătorii Hamas au lăsat trupele IDF să treacă, apoi au ieșit din tuneluri 

pentru a le ataca din spate sau din flancuri. Ei au încercat, de asemenea, să tragă 

rachete antitanc cu rază lungă de acțiune din clădirile înalte din Gaza care au vedere 

la zonele deschise și să trimită drone înarmate împotriva israelienilor. În majoritatea 

cazurilor, aceste atacuri au eșuat. După câteva zile de lupte destul de ușoare, pe 31Sf În 

octombrie, intensitatea luptelor a crescut considerabil pe măsură ce IDF a ajuns la 

periferia zonelor construite. 

Până în prezent, IDF a raportat moartea a 18 dintre soldații săi și câteva zeci de răniți 

(numărul exact al răniților nu a fost publicat). Câteva buldozere (care au condus 

avansul pentru a elimina bombele subterane și alte obstacole), un tanc și un APC au 

fost grav avariate. În cele mai multe cazuri, sistemul israelian de apărare activă montat 

pe aceste vehicule a interceptat rachetele și rachetele înainte ca acestea să lovească.  În 

spatele unităților principale care avansează spre oraș, alte unități cercetează terenul 

pentru a găsi ușile ascunse ale complexului de tuneluri pentru a le distruge și a bloca 

capacitatea forțelor Hamas de a le folosi. 

Victimele Hamas nu sunt clare, deoarece rapoartele oficiale ale Hamas nu sunt 

credibile și ascund în mod deliberat victime militare printre victimele civile. Cu toate 

acestea, ele sunt în mod clar foarte mari (aș prefera să nu speculez). Mai mult, mulți 

dintre membrii personalului Hamas care au fost uciși se ascundeau în subteran atunci 

când pozițiile lor au fost lovite cu bombe care penetrează solul (bombe care explodează 

numai după ce pătrund la o anumită distanță în pământ). De asemenea, mulți membri 

ai personalului Hamas au trecut de la purtarea uniformelor la îmbrăcămintea civilă. 

(Captură de ecran dintr-un videoclip Hamas arată o echipă de mortiere trăgând spre 

IDF. Întreaga echipă este în haine civile).  
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În timp ce forțele terestre avansează, forțele aeriene continuă să lovească ținte 

localizate de serviciile de informații IDF în toată Fâșia Gaza, deși în special în treimea 

nordică. Există o vânătoare deliberată în curs de desfășurare pentru comandanții 

Hamas de rang înalt și mai mult de o duzină au fost raportați uciși. În total, de la 

începutul războiului, forțele aeriene israeliene au lovit aproximativ 12.000 de ținte cu 

o mare varietate de muniții – de la bombe care penetrează solul la bombe obișnuite 

lansate de aeronave cu echipaj uman până la rachete mici precise lansate de drone și 

rachete antitanc lansate de elicoptere. 

IDF a lansat, de asemenea, o campanie pentru obținerea de informații despre 

persoanele răpite (între timp, numărul confirmat răpit a crescut la 242). Într-o 

înștințare aruncată peste tot în Fâșia Gaza se afirmă că oricine deține răpiri, vii sau 

morți, sau are informații despre locul unde se află, va primi plată și trecere în siguranță 

pentru ei și familiile lor dacă îi predau IDF. În schimb, oricine este găsit că ține femei 

sau copii și nu îi predă va fi ucis. 

Propaganda Hamas a raportat în repetate rânduri că combustibilul necesar pentru 

operarea generatoarelor de electricitate din spitale s-a terminat și că acest lucru ar 

crea un dezastru umanitar – de fiecare dată, fotografiile din diferitele spitale 

menționate, colectate de pe rețelele de socializare, arată că electricitatea este încă 

pornită. De exemplu – următoarea captură de ecran arată Spitalul Indonezian (numit 

după țara care l-a donat) la o jumătate de oră după ce Ministerul Sănătății din Gaza a 

declarat că generatoarele electrice nu mai funcționează. 

De asemenea, IDF a publicat o conversație telefonică interceptată între un comandant 

de batalion Hamas și directorul spitalului indonezian, în care comandantul descrie că 

a luat 1.000 de litri de combustibil din stocurile spitalului. 

În cealaltă direcție, Hamas și celelalte grupuri din Gaza au continuat să lanseze 

rachete peste tot în centrul și sudul Israelului – de la începutul războiului au tras peste 

8.500 de rachete – adică aproximativ 1.000 mai mult în ultimele 7 zile. Aproximativ 

10% din rachete au căzut în interiorul Fâșiei Gaza. 
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Hamas a permis câtorva sute de locuitori din Gaza cu cetățenie străină să plece astăzi 

prin Egipt. Între timp, câteva sute de camioane care transportau provizii umanitare 

au trecut în Gaza din Egipt în ultima săptămână. 

Liban. 

În total, de la începutul războiului, Hezbollah a efectuat 98 de atacuri asupra Israelului 

– aproape toate folosind rachete antitanc. 9 israelieni au fost uciși – aproape toți 

soldați. 

După ce a pierdut cel puțin 51 de oameni uciși în ciocnirile de-a lungul frontierei, 

Hezbollah și-a intensificat atacurile pe 2Nd Noiembrie – pe lîngă rachete antitanc 

ghidate asupra unor ținte specifice, a lansat și salve de rachete asupra a aproape 20 de 

ținte diferite – inclusiv orașul israelian Kiryat Shmona și o serie de sate. Cea mai mare 

parte a populației israeliene a fost evacuată spre sud în ultimele două săptămâni. 

Hezbollah a lansat, de asemenea, o rachetă sol-aer asupra unui avion israelian, dar a 

ratat. Hezbollah are o varietate de lansatoare medii de rachete sol-aer. Tipurile și 

numerele exacte disponibile nu au fost publicate – acestea includ modele rusești și 

copiile iraniene ale modelelor rusești. A fost publicat un raport conform căruia grupul 

rus de mercenari Wagner s-a oferit să furnizeze mai multe astfel de sisteme Hezbollah. 

Avioanele, dronele, elicopterele de atac, artileria și tancurile israeliene au întors focul 

asupra echipelor antitanc și lansatoarelor de rachete, precum și asupra unei varietăți 

de infrastructuri Hezbollah situate în apropierea graniței cu Israelul (în ciuda faptului 

că acea zonă ar fi trebuit să fie liberă de prezența Hezbollah și se presupune că a fost 

monitorizată ca atare de UNIFIL (Forța Interimară a Națiunilor Unite în Liban). 

Pe lângă Hezbollah, au participat și grupuri palestiniene la lupte și au suferit 9 morți. 

Un grup proxy iranian, Imamul Hussein, staționat în Siria, a început să treacă în Liban 

pentru a întări Hezbollah. Grupul numără aproximativ 6.000 de luptători din diferite 

țări (Nigeria, Mali, Niger, Liban și Afganistan) și au fost inițial localizați în Siria pentru 
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a ajuta regimul Assad să înăbușe rebeliunea împotriva sa. A efectuat deja o serie de 

atacuri împotriva Israelului prin granița siriană. Acestea includ aproximativ 5.000 de 

infanteriști și aproximativ 1.000 de operatori de drone, rachete sol-sol și rachete sol-

aer. 

Siria. 

La granița siriană au existat doar câteva incidente până acum – lansări de rachete etc., 

acestora li s-a răspuns prin diverse mijloace – foc de tancuri, artilerie și lovituri 

aeriene. 

De asemenea, au fost efectuate atacuri aeriene asupra aeroporturilor siriene prin care 

Iranul furnizează echipamente Hezbollah și altor forțe proxy. 

Forțele proxy iraniene din Irak au declarat, de asemenea, mobilizarea în pregătirea 

trecerii frontierei în Siria pentru a lupta împotriva Israelului. Acestea numără până la 

170.000 de persoane, dar sunt împărțite în 67 de grupuri diferite sub organizația 

umbrelă Al-Khashad a-Sha'aby (Forțele de Mobilizare Populară) și nu este clar câți 

pot fi trimiși efectiv în Siria – acest lucru depinde de capacitatea logistică a iranienilor. 

Atacatorii din ultimele două săptămâni ai forțelor americane din Irak și Siria au 

provenit din aceste grupuri. Cele mai multe dintre acestea sunt doar infanterie ușoară, 

dar unele grupuri au și tancuri, transportoare blindate și artilerie. 

Iudeea și Samaria. 

Și în Iudeea și Samaria atacurile palestiniene asupra israelienilor au escaladat într-o 

oarecare măsură, dar, în ciuda apelurilor conducerii Hamas de a face acest lucru, nu 

au crescut. Forțele de securitate israeliene au răspuns cu raiduri ale "poliției" pentru 

a aresta teroriști – până în prezent, aproximativ 1.155 au fost arestați și aproximativ 

130 au fost uciși, fie încercând să atace israelienii, fie rezistând arestării cu arme de 

foc. 



8 
 

Până în prezent, 2 israelieni au fost uciși și un număr rănit în atacurile palestinienilor 

și raidurile IDF pentru capturarea anumitor persoane. 

A existat, de asemenea, o ușoară creștere a numărului de altercații violente între civilii 

palestinieni și civilii israelieni cu privire la drepturile de proprietate agricolă (limitele 

câmpurilor, drepturile de pășunat). Într-un caz, un palestinian a fost ucis, iar ucigașul 

israelian a fost arestat de poliția israeliană. 

Yemen. 

Rebelii Houthi au continuat să lanseze rachete și drone explozive cu rază lungă de 

acțiune spre Israel. Unele dintre ele au fost doborâte de apărarea aeriană israeliană, 

inclusiv una de un avion de luptă F-35 și una de sistemul antirachetă israelian Arrow.   

Pe 2 noiembrie au declarat că au tras un număr mare de drone explozive care au lovit 

ținte din Israel, dar nici o astfel de dronă nu a ajuns efectiv în Israel sau nu a fost 

raportată interceptată de nicio altă parte de-a lungul drumului (Saudia, Marina SUA 

și Egipt). 

Daghestan. 

În Daghestan, o provincie musulmană din Rusia, o aeronavă de pasageri din Israel a 

aterizat în drum spre centrul Rusiei. Un grup de localnici a pătruns în aeroport și a 

încercat să găsească și să linșeze pasagerii "evrei" ca represalii pentru războiul din 

Gaza. Poliția rusă a reușit să-i găsească și să-i protejeze pe israelieni și să-i evacueze 

de pe aeroport fără a fi răniți, dar a avut nevoie de câteva ore pentru a relua controlul 

asupra aeroportului. 

Victime israeliene. 

Există încă un număr de persoane neidentificate, dar se pare că toate sau aproape 

toate cadavrele israelienilor uciși în atacul inițial din interiorul Israelului au fost 

găsite. În prezent, există încă câteva sute de cadavre care nu au fost identificate 

definitiv, deoarece sunt atât de deteriorate (în unele cazuri există și probleme de 
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identificare cu testele ADN). De asemenea, unii dintre cei dispăruți au fost confirmați 

ca fiind printre israelienii răpiți în Gaza. 

Numărul actual al israelienilor uciși este de peste 1.400 (dintre care aproximativ 400 

sunt soldați și polițiști) și peste 5.500 răniți. Aceasta include israelienii uciși sau răniți 

în luptele care au urmat atacului inițial al Hamas, dar practic toți au fost uciși sau 

răniți în prima zi. De asemenea, numărul actual de ostatici confirmați răpiți în Gaza 

este de 242 – câți dintre ei sunt încă în viață, nu se știe încă. Alți patru au fost eliberați 

ca parte a discuțiilor privind permiterea ajutorului umanitar în Gaza din Egipt, iar 

unul a fost găsit și salvat de forțele israeliene. 

195.000 de israelieni (o creștere de 70.000 față de săptămâna trecută) au fost forțați 

să-și părăsească locuințele în 64 de sate și orașe de-a lungul granițelor cu Gaza și 

Liban. 

Victime palestiniene. 

Ministerul Sănătății din Gaza, controlat de Hamas în rolul său de guvern din Gaza, 

susține că până acum aproape 9.100 de locuitori din Gaza au fost uciși și aproximativ 

32.000 răniți. Ei nu fac diferența între personalul Hamas și alte organizații teroriste 

și civili. 

Numărul raportat de morți a crescut cu câteva sute în fiecare zi, dar numărul raportat 

de răniți a crescut cu 10.000 de la 22.000 la 1Sf Noiembrie la 32.000 pe 2Nd Noiembrie. 

Nu a fost oferită nici o explicație pentru acest salt. 

Cel mai recent raport privind palestinienii strămutați dă numărul la aproximativ 1 

milion. Aceasta include marea majoritate a populației din nordul Fâșiei Gaza, căreia 

IDF i-a spus să plece și să se îndrepte spre sud (deși videoclipurile și fotografiile din 

orașul Gaza arată încă o prezență civilă mare). Probabil că include unele zone din 

sudul Fâșiei Gaza unde Hamas are instalații majore care sunt atacate din aer de IDF. 
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CE URMEAZĂ? 

IDF a înconjurat complet orașul Gaza și a curățat cea mai mare parte a teritoriului din 

jurul acestuia. Există încă un anumit trafic din Gaza care se îndreaptă spre sud și se 

pare că israelienii permit mai multor civili să părăsească orașul. Unitățile IDF au 

început să intre chiar la marginile orașului. 

Se pare că IDF intenționează să pieptene treptat orașul însuși, stradă cu stradă, casă 

cu casă și intrare în tunel cu intrare în tunel, pentru a găsi, ucide sau captura 

personalul Hamas. Dacă da, acesta va fi un proces lung și dificil, iar numărul 

victimelor de ambele părți va crește cu siguranță foarte mult. 

Între timp, toată lumea privește spre nord pentru a vedea ce vor face Hezbollah, Iranul 

și celelalte organizații proxy iraniene. Vor menține nivelul actual al luptelor mai mult 

sau mai puțin sau vor escalada – probabilitatea ca acestea să se dezescaladeze pare 

mică. Pierderile suferite de Hezbollah par să o fi surprins și caută noi modalități de a 

opera pentru a le reduce fără a "lăsa Israelul să scape de sub control". Probabil că 

mizează pe faptul că Israelul nu dorește să conducă un război pe două fronturi, în timp 

ce Israelul amenință cu represalii masive dacă Hezbollah exagerează. Acesta este în 

esență un joc mortal. 

Hamas pare să spere încă să incite la o escaladare majoră în Iudeea și Samaria 

(Cisiordania), dar până acum acest lucru nu pare să funcționeze. 

Majoritatea statelor arabe fac declarații publice în favoarea palestinienilor, dar, de 

fapt, nu fac nimic sau foarte puțin (în funcție de stat) pentru a-i ajuta – chiar și ajutorul 

umanitar din partea statelor arabe este minim. Chiar și demonstrațiile publice în 

favoarea palestinienilor din statele arabe sunt în general mai puține și mai mici decât 

cele din Europa și America. 

*** 
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Subiect: Situația strategică creată de atacul Hamas din 7 octombrie este 
de așa natură încât Israelul nu are nicio ieșire, dacă nu eradicarea totală 
a Hamas, atunci măcar reducerea lui la o umbră a ceea ce a fost. În caz 
contrar, întregul concept de descurajare de care depinde securitatea 
Israelului va dispărea. IDF a înconjurat complet orașul Gaza și a curățat 
cea mai mare parte a teritoriului din jurul acestuia. Între timp, toată 
lumea privește spre nord pentru a vedea ce vor face Hezbollah, Iranul și 
celelalte organizații proxy iraniene. Probabil că mizează pe faptul că 
Israelul nu dorește să conducă un război pe două fronturi, în timp ce 
Israelul amenință cu represalii masive dacă Hezbollah exagerează. 
Acesta este în esență un joc mortal. 
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